

Великолепная семёрка

Опасность недели

Первый в мире случай заражения человека птичьим гриппом H5N8 подтвержден в России – заразились семь работников птицефабрики, расположенной на юге страны. На предприятии еще в декабре была зафиксирована вспышка гриппа у птиц. Проведенные в кратчайшие сроки мероприятия по защите людей и животных позволили сдержать распространение инфекции. Пока у вируса нет способности передаваться от человека к человеку, но это умение он может приобрести в процессе последующей эволюции во время мутаций.

Явление недели

Не только Россия переживала на этой неделе сильнейшие морозы. На границе США и Канады частично замерз Ниагарский водопад. Туристы массово фотографируются на фоне покрытой льдом достопримечательности. Водопад начал замерзать после нескольких недель аномальной стужи в Северной Америке. Холод добрался даже до южных регионов США. Штат Техас был объявлен зоной стихийного бедствия: внезапные морозы вызвали здесь масштабные перебои с электричеством и водой.

Хорошая новость недели

Россияне с 1 марта смогут въезжать в одну из самых любимых у туристов стран – Грузию – при наличии отрицательного теста на коронавирус. В список государств, чьи граждане воздушным путем могут въехать в Грузию, добавлены Армения, Азербайджан, Украина, Казахстан, Россия и Белоруссия. Ранее с подобными условиями в Грузию могли попасть только граждане стран-участниц Евросоюза. Жителям других государств нужно было пройти полный курс вакцинации от COVID-19.

Статус недели

Москва заняла пятое место в рейтинге комфортных и доступных городов России. В первую пятерку также вошли Краснодар, Сургут, Тюмень, Санкт-Петербург. При этом столица резко улучшила позиции по сравнению с прошлым годом исследованием, поднявшись с 52-го места. Резкое изменение позиции Москвы составители объяснили улучшением показателей по обеспеченности торговыми площадями и качеством благоустройства. Напомним, скоро в России появится первый федеральный рейтинг безопасности городов, составленный по единым стандартам и методологии, которые разрабатываются в рамках системы "Безопасный город".

Табу недели

Российские легкоатлеты не получили нейтральный статус и пропустят ЧЕ-2021. Турнир пройдет 5-7 марта в польском городе Торунь. Возможность возвращения нейтрального статуса нашим спортсменам рассмотрят на совете Всемирной легкой атлетической ассоциации не ранее 17-18 марта. Российская федерация легкой атлетики в ноябре 2015 года была временно лишена членства в мировой из-за многочисленных допинговых нарушений и до сих пор не восстановлена в правах. В связи с этим российские легкоатлеты могут выступать на международных соревнованиях в нейтральном статусе только после получения разрешений.

Подарки недели

Носки и автомобильные принадлежности как наиболее популярные подарки мужчинам на 23 февраля уступили в этом году пальму первенства спортивным товарам, часам и ювелирным украшениям, показало исследование одного из платежных сервисов. В частности оборот принадлежностей для спорта вырос на 93%, а средняя сумма онлайн-покупки в этой категории – на 42% и составила 12 669 рублей. Наибольшим спросом пользовались бутылки для питья, гантели, спортивная одежда, сезонные товары для зимнего спорта.

Решение недели

Легендарные французские электронщики Daft Punk завершили карьеру. Сами музыканты о распаде напрямую не объявляли, но на официальном ютьюб-канале группы появился восьмиминутный клип под названием "Эпилог". Почти за 30 лет дуэт выпустил всего четыре альбома, но стал одним из самых влиятельных коллективов в электронной и поп-музыке. За свою карьеру Daft Punk получили несколько "Грэмми". Они стали известными благодаря не только музыке, но и костюмам. С выхода альбома Discovery в 2001 году участники группы появлялись на публике только в футуристических шлемах, которые в итоге стали их фишкой.



Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Наука

Каникулы с пользой

провели школьники вместе с УлГУ.



Более 200 школьников 7-11-х классов приняли участие в профориентационном марафоне "Научные каникулы с УлГУ", организованном управлением довузовского образования университета для развития интереса детей и подростков к познанию окружающего мира.

В период школьных каникул ребята получили возможность посетить онлайн-лекции и мастер-классы ведущих преподавателей университета, познакомиться с секретами жизненного успеха, альтернативными источниками энергии, возможностями атомно-силового микроскопа в проведении научных исследований, научились создавать презентацию проекта и выбирать правильные продукты питания, а также расширили знания в области политической культуры и здоровьесбережения.

"Научные каникулы с УлГУ" стали продолжением детско-юношеского фестиваля науки "УлГУ Fest", который собрал более тысячи участников. Символично, что в Год науки и технологий в УлГУ зародилась такая прекрасная традиция, связанная с привлечением детей и молодежи к интеллектуальному и исследовательскому поиску", – рассказала инициатор проекта, начальник управления довузовского образования Лилия Хамидуллина.

Елена ПЛОТНИКОВА.

Малая родина

В честь трудового подвига

Площадкой реализации проекта выбран Дворец культуры имени 1 Мая – одно из старейших учреждений Ульяновской области. В этом году там начнутся ремонтные работы. Необходимо полностью привести в порядок здание, которому через три года исполнится 100 лет. На Нижней Террасе расположится и стелла "Город трудовой доблести". Колонну увенчают гербом города, а на пьедестале разместят указ о присвоении почетного звания в виде бронзового панно с гербом России.

Поэтапная модернизация ДК предусматривает восстановление фасада, кровли, замену окон, дверей, деревянных перекрытий, обновление инженерных коммуникаций и внутренних помещений. Будут организованы детские и взрослые площадки, для молодежи – места для занятий спортом. Решается вопрос о создании музея трудовой и воинской доблести, в том числе организации пространства для ребят, которые увлечены патриотикой.

В преддверии Дня защитника Отечества на основной сцене Дворца культуры имени 1 Мая прошел городской

**В Ульяновской области
продолжается реализация
проекта "Город трудовой
доблести".**

фестиваль солдатской песни и стихов о войне "Память сердца". Его участниками стали вокальные коллективы и ансамбли, авторы-исполнители, солисты, студенты, сотрудники предприятий и организаций.

В этом году событие было посвящено 800-летию Александра Невского. По итогам лучшие концертные номера будут представлены на праздничном гала-концерте областного фестиваля патриотической песни в июле-августе.

Пётр ИВАНОВ.

Конференция работников и обучающихся Ульяновского государственного университета

состоится 30 марта в 14.00 по адресу: ул. Набережная р. Свияги, корп. №4, актовый зал.

В повестке дня – избрание Ученого совета УлГУ.

Регистрация делегатов конференции – с 13.00 до 13.45.

Объявлен набор на обучение рабочих-нефтяников

Центр нефтегазового образования УлГУ объявляет набор слушателей на курсы по подготовке рабочих по профессиям нефтяной и газовой промышленности с последующим трудоустройством.

Подробная информация по телефону 37-63-24.

Ульяновский госуниверситет проводит набор в магистратуру по профилю "Государственное и муниципальное управление"

Программа реализуется на внебюджетной основе. Начало занятий в марте.

Прием документов осуществляется по 15 марта.
Форма обучения – заочная. Срок обучения – 2,4 года.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 42-61-02 (кафедра экономического анализа и государственного управления), +7 963 234 74 61 (Анатолий Евгеньевич Лапин).